

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.768

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 23 de septiembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Los gobiernos democráticos se doblegan al fascismo. Los pueblos impondrán su voluntad

Cuando se sabe imponer

No hay voluntad superior a la del pueblo

Los hechos están demostrando que, contra los deseos de Gobiernos y autocracias, cuando un pueblo no quiere, no es posible esclavizarlo. Lo está haciendo patente España desde hace más de dos años; se apresta a ello también el pueblo checoslovaco. Las fuerzas del fascismo internacional intentan cambiar la faz de Europa para mejor dominarla, pero no han contado, en su insano propósito, con quien no puede ser desoído: el pueblo. Es muy difícil dominar hoy a un pueblo que quiere ser libre, y su fuerza es tan grande, que quienes pretendan dirigir una furiosa ofensiva contra él, quizá pezaquen en el intento, perdiendo todos los privilegios de que hoy disfrutan.

Las fuerzas de la reacción se sienten asfixiadas en el ambiente democrático del mundo, preveen su próximo fin, y han creado el fascismo como elemento de choque, para combatir por todos los medios, de forma brutal, despiadada, a sangre y fuego, a quienes se opongan a su dominación. Y así su guerra es inhumana, propia de países sin civilizar, porque lo que quieren es acabar con toda idea de libertad y crear un sistema donde el hombre sea una bestia de carga, un ser sin voluntad, que sirva sólo para obedecer automáticamente las órdenes que se le den, y sirviéndole de comer sólo para que no disminuya la fuerza que tiene que poner al servicio de sus explotadores.

Hasta ahora los dirigentes de esa política en Europa—Hitler y Mussolini—habían encontrado toda clase de facilidades en los gobernantes de las democracias burguesas. Por eso ocurrió lo de Austria; por eso se le priva de elementos para su defensa al Gobierno legítimo de España; por eso se consumó el atropello de Abisinia y se pretendía el de Checoslovaquia. Todo se hacía en beneficio del capital internacional, de las fuerzas reaccionarias, que no quieren perder nada de sus privilegios y en evidente perjuicio del derecho de los pueblos a ser independientes y libres.

Pero todos estos propósitos caen por su base cuando hay un pueblo dispuesto a imponer su voluntad, porque no hay ninguna superior a la de él, y los que pretenden sojuzgarlo, perecerán. Por ahí andan en los periódicos unos planes de los dictadores totalitarios para cambiar el mapa de Europa, haciendo desaparecer los pueblos pequeños y creando un imperio que amenace a los países democráticos. Tenemos la firme convicción de que los dictadores fascistas han de hacer todo lo posible para llevar a la realidad esos planes y de que han de encontrar colaboradores eficaces en algunas naciones democráticas; pero todo ello será en vano, pues igual que se han levantado contra ellos los pueblos de España y Checoslovaquia, lo harán los de los demás países, y ellos perecerán en el intento, porque no hay voluntad que supere a la del pueblo, cuando éste se sabe imponer. El tiempo lo demostrará, no tardando. Contra el pueblo, cuando él quiere, no hay poder posible.

Hitler ha reivindicado el derecho de entrar hoy mismo en Checoslovaquia

Ha sido aplazada la entrevista de esta mañana en Godesberg

La U. R. S. S. notifica a Polonia que romperá el tratado de no agresión polaco-soviético, si sus tropas penetran en territorio checo

Hitler ha reivindicado el "derecho" a hacer penetrar hoy las tropas en Checoslovaquia

COMENTARIOS DE Prensa FRANCESA

París.—La opinión casi general de la prensa francesa sobre el actual momento internacional puede resumirse en el siguiente comentario del «Petit Parisien»:

«Es necesario que se sepa en Godesberg que Francia, después de haber ido lo más lejos posible en el camino de la conciliación, se niega ahora a franquear sus límites. La opinión francesa desea, es cierto, un arreglo, pero únicamente a precio conveniente. También Checoslovaquia ha llegado a los límites extremos en el terreno de las concesiones y pedirle más sería peligroso.»

Mme. Tabouis dice en «L'Oeuvre»: «A última hora se nos comunica que Hitler ha reivindicado el derecho a hacer penetrar hoy viernes sus tropas en territorio de los Sudetes, en una profundidad de cincuenta kilómetros. Por otra parte, Hitler se niega a garantizar las nuevas fronteras del Estado checo.»

El «Jour & Echo de Paris» dice que el nuevo Gobierno de Praga está a la altura de la situación peligrosa actual. Y añade: «La paz lo mismo que el honor nos obliga a decir «No» a toda nueva exigencia.»

«L'Epoque» declara saber de buena fuente que el general Gamelin ha asegurado al ministro de Negocios Extranjeros que puede confiar plenamente en el resultado de la guerra si, por desgracia, el conflicto llegara a estallar.

Ha sido aplazada la reunión de esta mañana

Godesberg.—La reunión anglo-alemana anunciada para esta mañana, ha sido aplazada.

En relación con este aplazamiento, en la delegación británica se declara que Chamberlain envió esta mañana una carta a Hitler, cuya respuesta espera, agregándose que del contenido de dicha respuesta depende la segunda entrevista, pues, al parecer, Chamberlain pide al dictador alemán «ciertas seguridades», de las cuales depende que se reanude o no la conferencia.

El jefe del Gobierno inglés, que trabajó durante toda la mañana con sus colaboradores, ha permanecido en constante comunicación con Londres.—Fabra.

Gran emoción en Londres por la suspensión de los coloquios Hitler-Chamberlain

Londres 23.—La noticia del aplazamiento de las conversaciones entre Chamberlain e Hitler ha provocado en Londres gran emoción. La noticia fué comunicada inmediatamente a todos los ministros que se encuentran en la capital, y es muy probable que éstos celebren una reunión esta misma tarde.—Fabra.

SE TEME QUE LAS NEGOCIACIONES NO PODRAN CONTINUAR BAJO LA PERSPECTIVA DE LA INVASION DE CHECOSLOVAQUIA

Londres 23.—En los círculos bien informados se admite que la respuesta a la carta de Chamberlain tendrá una importancia entusiasta para la continuación de las negociaciones. Se niega que haya sido el cambio de procedimiento lo tratado entre Godesberg y Londres lo que debe ser resultado en el curso del consejo restringido convocado en la capital inglesa. Se añade que las negociaciones no pueden continuar en una atmósfera propicia bajo la perspectiva de la entrada de tropas alemanas en territorio checoslovaco, y que debería descartarse toda acción militar durante las negociaciones.

No hay ninguna confirmación de estas versiones y se esperan detalles de Godesberg.—Fabra.

MALESTAR EN BERLIN

Berlin 23.—La noticia del aplazamiento de la entrevista de Chamberlain con Hitler, anunciada para esta mañana, ha producido en los círculos alemanes gran malestar, malestar aumentado por el hecho de que en Berlín se ha dado la orden de hacer preparativos de ejercicios de defensa anti-aérea y de saqueos del alumbrado. Esta mañana se han instalado en varios edificios berlineses cañones anti-aéreos.—Fabra.

Otra lección de la U. R. S. S.

SI POLONIA HACE AVANZAR A SUS TROPAS EN TERRITORIO CHECO, DENUNCIARA SIN MAS AVISO EL PACTO DE NO AGRESION

Moscú 23 (Urgente).—El viceministro del pueblo de Negocios Extranjeros, Potemkin, ha entregado esta mañana una nota al encargado de Negocios de Polonia, informando al Gobierno polaco que la U. R. S. S. denuncia el pacto de no agresión polaco-soviético si el Gobierno polaco hace avanzar a sus tropas en territorio checo.—Fabra.

Moscú 23.—En relación con el anuncio de denuncia del pacto de no agresión polaco-soviético hecho al encargado de Negocios polaco, se declara:

A las cuatro de la mañana, Potemkin llamó al encargado de Negocios polaco, entregándole la nota anunciándole que, sin más aviso, denunciara el pacto de no agresión soviético-polaco, si el Gobierno polaco hace avanzar a sus tropas a territorio checo.

«La gestión soviética se basa en las informaciones recibidas, dando cuenta de concentraciones de tropas polacas cerca de la frontera checa, y en los rumores, no desmentidos hasta ahora por el Gobierno polaco, según los cuales las fuerzas polacas se preparan a atravesar la frontera polaco-checa.—Fabra.»

El nuevo Gobierno checo

ESTA FORMADO POR TECNICOS Y FUNCIONARIOS Y PRESIDIDO POR EL GENERAL SIROVY

Praga.—Minutos después de salir de la Presidencia de la República el general Sirovy, anunció que el Gabinete había quedado constituido. A las nueve y media de la noche, o sea media hora después de ser encargado para formar el Gobierno, el general Sirovy facilitó la lista de los componentes del nuevo Gobierno.

Está constituido de la siguiente forma:

Presidencia del Consejo y Guerra, general Juan Sirovy; Negocios Extranjeros, Krofka; Hacienda, Kallfuss; Sanidad, doctor Mendl, profesor de la Facultad de Medicina de Praga.

Además figuran tres ministros sin cartera, que son los señores Vavreka, Vukovsky y el alcalde de Praga señor Zemekl.

Los nuevos ministros son: Interior, Cery; Comunicaciones, Kaminsky; Institución, Seberty; Obras públicas, general Musarek; jefe de Estado Mayor y Correos, Dunovsky, director general del ramo; Comercio, Janasek; Agricultura, Reich; Previsión Social, Horak; Justicia, Fajnor, presidente del Tribunal Supremo de Brno. La cuarta cartera se reserva a un miembro del Partido Populista eslovaco.

El nuevo Gobierno está integrado de funcionarios y técnicos, sin que comprenda personalidades conocidas por su actividad política. Por consiguiente, garantizará el enlace entre el Parlamento, las representaciones políticas y el Ministerio.

El Comité político que no tiene carácter oficial agrupará bajo la presidencia de Hodza a los representantes de todos los partidos de la coalición.—Fabra.

SE HA QUERIDO EVITAR LA FORMACION DE UNA DICTADURA MILITAR

Praga.—El general Sirovy ha llegado al poder atendiendo el deseo unánime de la población. Todas las clases de la población, en el curso de las manifestaciones patrióticas, le habían señalado como el hombre indicado para empujar las riendas del Gobierno.

Aunque presidido por un militar, el Gabinete no es un Ministerio militar, sino un Gobierno de trabajo y unión nacional. Continuará la obra del anterior, aunque de cuyos ministros, como los de Negocios Extranjeros e Interior, conservan sus carteras.

Se ha evitado la formación de una dictadura militar que hubiera podido ser considerada por Berlín como una provocación.—Fabra.

«Que dimita Chamberlain»

EL PUEBLO DE LONDRES PROTESTA ANTE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Londres.—Esta noche se celebró una manifestación de varios millares de personas que desfilaron ante la presidencia del Consejo, para expresar su desagrado por el proyecto británico de arreglo de la cuestión checa. Inmediatamente las fuerzas de Policía trataron de restablecer la circulación del público e impedir que los manifestantes penetrasen en los Ministerios.

A las ocho de la noche numerosas personas comenzaron a decir a coro: «Apoyamos a los checos. Que dimita Chamberlain.»

La concentración universal por la paz ha decidido que un centenar de afiliados se sitúen noche y día en las inmediaciones del Downing Street, donde distribuirán octavillas. A las diez de la noche se calculaba que el número de manifestantes ascendía a unos quince mil.—Fabra.

LA C. G. T. FRANCESA REALIZA HOY SUS PRIMERAS GESTIONES CERCA DEL GOBIERNO

París.—En el domicilio social de la C. G. T. francesa comenzó a las tres de la tarde la reunión mancomunada de los delegados británicos de las Trade Unions, y de la Ejecutiva de la C. G. T.

Estuvo presente a la conferencia, el secretario de la Federación Sindical Internacional, Schevenels.

Al frente de la delegación británica figuraba sir Walter Citrine. Al término de la reunión se facilitó un comunicado dando cuenta de que los reunidos se informaron sobre la posición de sus respectivas organizaciones, procediendo a un intercambio completo de impresiones sobre la situación internacional.

Después de la conferencia se reunió nuevamente la Ejecutiva de la C. G. T. francesa para discutir el programa de sus gestiones.—Fabra.

Nueva institución

CENTRO DE ESTUDIOS ECONOMICOS

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha creado un Centro de Estudios Económicos. Este hecho, tan poco conocido hoy, será calificado algún día por la Historia de acontecimiento trascendental. Esta institución, nacida en circunstancias difíciles, en medio del fragor de esta guerra terrible, funciona, naturalmente, de una manera modesta; pero muy útil y práctica. Vendrá la paz, habrá que reconstruir la economía nacional, fundamentalmente agraria; bueno es que sepamos, desde ahora, que nos esperan muchos años de grandes sacrificios, que lucharemos con dificultades enormes, debiendo, por consiguiente, capacitarnos técnicamente, colocarnos a la altura que exigirá la gigantesca labor constructiva que tendremos el deber de realizar. La Federación Española de Trabajadores de la Tierra, al constituir el Centro de Estudios Económicos, ha procedido con acierto laudable y ha demostrado su previsión y clarividencia.

El Centro de Estudios Económicos consta de las secciones siguientes: Secretaría; Organización y estímulo del trabajo; Administración agrícola; Relación con las Cooperativas de consumo y de otras industrias; Comercio y Abastecimiento; Técnica Agrícola; Técnica ganadera; Técnica forestal; Industrias rurales y seguros; Crédito agrícola; Construcciones rurales; Enseñanza agrícola; Publicaciones y Bibliotecas rurales; Obras sociales; Jurisprudencia y Economía agraria; Antecedentes históricos campesinos.

El Centro de Estudios Económicos, en las presentes circunstancias, actúa con la modestia que es natural; pero día llegará, a no tardar mucho, que, con el concurso fervoroso de todos los campesinos, dispondrá de los elementos necesarios para la observación y experimentación científica, laboratorios, gabinetes, bibliotecas y viajes de estudio; y contará, igualmente, con todos los medios adecuados para que los resultados de la investigación concienzuda realizada lleguen al campo para elevar el nivel espiritual del campesino, proporcionándole una cultura general y una cultura especializada, en armonía con las condiciones propias de cada comarca y hasta de cada localidad, pues hay que tener en cuenta que en el laboratorio de la madre naturaleza actúan infinitas fuerzas, muchas de ellas todavía ignoradas, cuyos efectos, sin embargo, han sido observados, traduciéndose en normas prácticas, que han sido transmitidas de generación en generación, hasta llegar a nuestros días; normas, por regla general, de positivo valor, a las cuales hay que conceder la atención debida.

Antonio ROMA RUBIES

El Centro de Estudios Económicos, alentado por todos los campesinos, estudiará los problemas agrarios, llevando soluciones renovadoras y constructivas al agro español. Y del agro español, de todas las comarcas agrícolas, acudirán al Centro de Estudios Económicos los campesinos entusiastas para especializarse en aquellos conocimientos que conciernen a los cultivos e industrias agrícolas peculiares de su pueblo, no para, una vez especializados, cobijarse bajo el frondoso árbol de la burocracia, sino para volver al campo, al lado de sus compañeros, para poner a su disposición los conocimientos adquiridos en el Centro de Estudios Económicos, para convivir con ellos, siendo sus colaboradores y consejeros.

La vida del campo no puede desenvolverse en el aislamiento, ni la vida española se concibe sin las relaciones naturales con los demás pueblos del mundo; por lo cual el Centro de Estudios Económicos de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, dedicado preferentemente a las cuestiones agrarias, extenderá con el tiempo sus actividades a toda la economía española, sin dejar de prestar la atención debida a los fenómenos económicos de las demás naciones, para que nuestros campesinos cuenten con aquellas noticias, informaciones y estadísticas que puedan servirle de orientación, a fin de procurarse en cada caso los elementos de juicio para la solución de los problemas agrarios, cada día más complejos y arduos.

realizar gestiones cerca del Gobierno francés, las cuales comenzarán mañana.—Fabra.

SOCIALISTAS FRANCESES Y LABORISTAS, DE ACUERDO

París.—Como continuación de la reunión común celebrada en Londres el pasado lunes, ayer tuvo lugar una conferencia que presidió León Blum, de los delegados del partido laborista inglés y del Partido Socialista francés.

Los delegados comprobaron su acuerdo completo y unánime ante la situación dolorosa y trágica creada por la amenaza de agresión contra la independencia, la integridad y la soberanía de Checoslovaquia, y adoptaron medidas para mantener una relación estrecha y constante.

Celebrarán una nueva reunión en cuanto sea necesario.—Fabra.

blema checo. Este tiene que formar parte de una solución general en Europa, uno de cuyos elementos esenciales ha de ser la retirada de todos los combatientes extranjeros que luchan en España.

El Partido Liberal pide la urgente convocatoria del Parlamento.—AIMA.

UNA CAMPAÑA DEL PARTIDO LABORISTA

Londres.—Después de una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, los dirigentes laboristas decidieron comenzar una campaña contra el Gobierno por su traición a Checoslovaquia.

La declaración que ayer noche fué facilitada por el Partido Laborista reafirma en términos energéticos la adhesión del movimiento laborista a los acuerdos de Blackpool. «Hemos leído con profunda humillación las declaraciones del Gobierno de Praga, según las cuales—dicen—, bajo la presión irresistible de los Gobiernos británico y francés han sido obligados a aceptar con tristeza las proposiciones de Londres. Esto constituye un sometimiento vergonzoso a las amenazas de Hitler. Se ha deshonrado a las tradiciones inglesas de democracia y justicia. Esta indignidad no asegura la paz. Ni una sola frontera de Europa está segura; si se quiere impedir la guerra, salvar la civilización, las naciones amantes de la paz tienen que hacer un gran esfuerzo para asegurar el cumplimiento del deber.»

La campaña empezará inmediatamente. El próximo lunes se celebrará en Londres un gran mitin en uno de los salones más grandes de la capital, el Empire Stadium.—A. I. M. A.

TAMBIEN EL PARTIDO LIBERAL INGLÉS PIDE LA APERTURA DEL PARLAMENTO

Londres.—El Consejo del Partido Liberal inglés adoptó ayer la siguiente resolución:

«El Partido Liberal censura al Gobierno que sin consultar al Parlamento haya invitado a una nueva rendición a la fuerza en contra de la política anunciada por el propio Gobierno hace quince días, cuando aun era posible, con una actitud firme, salvar la paz y la dignidad. No puede concebirse asimismo la posibilidad de que el pro-

blema checo. Este tiene que formar parte de una solución general en Europa, uno de cuyos elementos esenciales ha de ser la retirada de todos los combatientes extranjeros que luchan en España.

El Partido Liberal pide la urgente convocatoria del Parlamento.—AIMA.

UNA CAMPAÑA DEL PARTIDO LABORISTA

Londres.—Después de una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, los dirigentes laboristas decidieron comenzar una campaña contra el Gobierno por su traición a Checoslovaquia.

La declaración que ayer noche fué facilitada por el Partido Laborista reafirma en términos energéticos la adhesión del movimiento laborista a los acuerdos de Blackpool. «Hemos leído con profunda humillación las declaraciones del Gobierno de Praga, según las cuales—dicen—, bajo la presión irresistible de los Gobiernos británico y francés han sido obligados a aceptar con tristeza las proposiciones de Londres. Esto constituye un sometimiento vergonzoso a las amenazas de Hitler. Se ha deshonrado a las tradiciones inglesas de democracia y justicia. Esta indignidad no asegura la paz. Ni una sola frontera de Europa está segura; si se quiere impedir la guerra, salvar la civilización, las naciones amantes de la paz tienen que hacer un gran esfuerzo para asegurar el cumplimiento del deber.»

La campaña empezará inmediatamente. El próximo lunes se celebrará en Londres un gran mitin en uno de los salones más grandes de la capital, el Empire Stadium.—A. I. M. A.

TAMBIEN EL PARTIDO LIBERAL INGLÉS PIDE LA APERTURA DEL PARLAMENTO

Londres.—El Consejo del Partido Liberal inglés adoptó ayer la siguiente resolución:

«El Partido Liberal censura al Gobierno que sin consultar al Parlamento haya invitado a una nueva rendición a la fuerza en contra de la política anunciada por el propio Gobierno hace quince días, cuando aun era posible, con una actitud firme, salvar la paz y la dignidad. No puede concebirse asimismo la posibilidad de que el pro-

TODO EL PUEBLO CHECO UNIDO PARA SU DEFENSA. LA TRACION DE UN MINISTRO.—LLEGAN A PRAGA CUARENTA MIL MINEROS

Praga.—Continúa las manifestaciones, que revisten carácter un carácter más imponente que en las primeras horas. Se estiman en doscientos cincuenta mil el número de manifestantes que se han congregado ante el edificio del Parlamento. Solamente los mineros de Kaidno han llegado a Praga en

